

ROMÂNIA
JUDEȚUL BOTOȘANI
MUNICIPIUL BOTOȘANI
CONSILIUL LOCAL

PROCES – VERBAL

**încheiat în cadrul ședinței extraordinare a Consiliului Local al
Municipiului Botoșani din data de 13 iulie 2023**

Prin dispoziția nr. 572 din 10.07.2023, Primarul Municipiului Botoșani a convocat Consiliul Local în ședință extraordinară pentru data de 13 iulie 2023, ora 14³⁰, în sala de ședințe „Mihai Eminescu” a Primăriei municipiului Botoșani.

Ședința se desfășoară prin mijloace electronice.

Dispoziția nr. 572 din 10.07.2023 este anexată la dosarul ședinței.

Ordinea de zi a ședinței a fost adusă la cunoștință publică prin anunț pe *site*-ul propriu.

Invitațiile la ședință s-au făcut atât în scris, cât și prin contactarea telefonică a consilierilor.

Este ascultat Imnul de Stat și Imnul Uniunii Europene, după care se trece la derularea lucrărilor ședinței.

Ordinea de zi a ședinței este următoarea:

1. Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local al Municipiului Botoșani din data de 30.06 și 07.07.2023
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici faza Proiect Tehnic de Execuție pentru obiectivul de investiții „Construire imobil de locuințe sociale pe teritoriul SDL”, depus spre finanțare în cadrul Programului Operațional Regional 2014 – 2020
3. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local și a bugetului instituțiilor și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii pe anul 2023.

Completarea nr. 1 a ordinii de zi a ședinței este următoarea:

1. Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită a unei construcții-parcare și a terenului aferent în suprafață de 589,23 m.p. către Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Nicolae Iorga” al județului Botoșani
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici ai obiectivului de investiții: „Extindere capacitate de producție a energiei electrice și termice în cogenerare de înaltă eficiență la S.C. Modern Calor S.A. Botoșani”
3. Proiect de hotărâre privind premiarea elevilor care au obținut rezultate deosebite în educație, prin obținerea mediei 10 la Examenul de Bacalaureat, respectiv media 10 la Evaluarea Națională, sesiunea 2023

Completarea nr. 2 a ordinii de zi a ședinței este următoarea:

1. Proiect de hotărâre pentru modificarea anexelor la HCL nr. 113 din 06.03.2023 privind aprobarea documentațiilor tehnico-economice faza Documentație de avizare a lucrărilor de intervenție (DALI) și a indicatorilor tehnico-economici pentru cele 5 Componente ale obiectivului de investiții ”Renovare energetică a clădirilor rezidențiale Botoșani-etapa I”, finanțat în cadrul Programului Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta 5 –

Valul Renovării, Operațiunea - Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor rezidențiale multifamiliale

2. Proiect de hotărâre pentru modificarea anexelor la HCL nr. 216 din 19.05.2023 privind aprobarea documentațiilor tehnico-economice faza Documentație de avizare a lucrărilor de intervenție (DALI) și a indicatorilor tehnico-economici pentru cele 4 Componente ale obiectivului de investiții "Renovare energetică a clădirilor rezidențiale Botoșani-etapa II", finanțat în cadrul Programului Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta 5 – Valul Renovării, Operațiunea - Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor rezidențiale multifamiliale.

La lucrările ședinței participă toți cei 23 de consilieri locali în funcție.

Doamna consilier Monica Delia Adăscăliței și domnii consilieri Bogdan Ciprian Buhăianu, Marius Petru Rogojinschi, Miluță Timofti și Petru Taielup sunt prezenți în sală. Doamna consilier Monica Delia Adăscăliței și domnii consilieri Bogdan Ciprian Buhăianu și Marius Petru Rogojinschi votează verbal.

Fiind supusă la vot ordinea de zi, aceasta este aprobată cu 22 de voturi pentru și 1 vot împotriva (domnul consilier Eugen Cristian Țurcanu) – domnul consilier Marian Murariu a votat verbal.

Domnul viceprimar Bogdan Ciprian Buhăianu – l-am invitat astăzi pe domnul Ștefan Poede, de la Serviciul Management Proiecte, ca să ne explice clar despre ce este vorba în aceste declarații privind lipsa conflictului de interese pe care trebuie să le semnăm cu toții în cele două proiecte europene.

Domnul Ștefan Poede – rândul de declarații pe care le-ați primit de la colegii mei de la Consiliul Local ne este necesar pentru cea de-a doua procedură de achiziție publică pe care am avut-o pe proiectul EDU-SIG, pe care am achiziționat măști și covorașe. Aceste declarații privind lipsa conflictului de interese sunt cerute în mod expres la rambursare printr-o instrucțiune a autorității de management, pentru rambursarea cheltuielilor efectuate deja în cadrul acestui proiect. În instrucțiunea nr. 57 a Autorității de management se specifică faptul că fiecare persoană care a fost cuprinsă în lista persoanelor cu funcții de decizie din cadrul anunțului de participare trebuie să o dea. Oricum, dumneavoastră și toate persoanele care au fost cuprinse în acea declarație au fost verificate deja în timp real. Nu sunt conflicte de interese, dacă ar fi existat unul, ANI ar fi oprit imediat procedura de achiziție.

Aceste declarații ne sunt necesare ca să rambursăm ceea ce am plătit și ne sunt necesare destul de repede. proiectul s-a încheiat pe 30 iunie și, conform contractului de finanțare, avem termen 60 de zile de la încheierea lui ca să facem cererea de rambursare finală. Fără aceste declarații, sau lipsa lor, se pune în pericol grav rambursarea cheltuielilor efectuate de către UAT în cadrul acestui proiect.

Doamna consilier Raluca Ștefania Curelariu – eu înțeleg necesitatea acestor declarații, dar am marea rugămintă, la tot aparatul de specialitate din Primărie să înțeleagă că avem și noi și alte lucruri de făcut. Nu, nu mă pot suna azi să vin a doua zi la Primărie, pentru că s-ar putea să nu fiu în localitate. Înțeleg necesitatea, înțeleg că pierdem bani dacă nu facem lucrul acesta. Totuși, haideți să înțelegem că nu suntem la dispoziția Primăriei, oricât de mult aveți senzația asta. Ca să nu mai vorbim de ședințe care vin ... asta înseamnă că cineva nu își face treaba și când se trezește câte unul că are câte un proiect, ne mai trezim cu câte o ședință. Când ne veți trata cu respect, așa o să reacționăm și noi la fel.

Domnul viceprimar Bogdan Ciprian Buhăianu – înțeleg foarte bine punctul dumneavoastră de vedere. Din fericire, este o perioadă în care accesăm extrem de multe fonduri europene. După cum bine știți, în ultimul an am accesat peste 108 milioane de euro, majoritate, în jur de 70 de milioane de euro din PNRR, sunt, cred, peste 30 de proiecte europene la care se lucrează, unele posibilități de finanțare și ghiduri apar de pe o zi pe alta și noi începem să le accesăm, timpul fiind foarte scurt pentru a pregăti documentele, DALI-uri, SF-uri, după caz, PT-uri, pentru a depune aceste proiecte, din acest motiv mergem până aproape de ultima zi, pentru a nu rata nicio finanțare europeană.

Dacă aceste ședințe erau mai rare în trecut, probabil era și pentru faptul că nu existau aceste surse de finanțare, atât de multiple acum, pe care dorim să le accesăm. Este noul POR 2021-2027, PNRR-ul, și avem și proiectele transfrontaliere care încep. Dacă putem să avem înțelegere față de acest context, ar fi foarte bine, iar dacă nu, fiecare procedează după cum consideră, dar înțeleg argumentele dumneavoastră, v-am prezentat o explicație a lor.

Procesele verbale de la **punctul 1** al ordinii de zi au fost aprobate cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (23) – domnul consilier Andrei Amos a votat verbal.

Punctul 2 de pe ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici faza Proiect Tehnic de Execuție pentru obiectivul de investiții „Construire imobil de locuințe sociale pe teritoriul SDL”, depus spre finanțare în cadrul Programului Operațional Regional 2014 – 2020* – este avizat favorabil de comisiile de specialitate nr. 1, nr. 3 și nr. 5, nu prezintă discuții, și, fiind supus la vot, acesta este aprobat cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (23).

Punctul 3 de pe ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local și a bugetului instituțiilor și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii pe anul 2023* – este avizat favorabil de comisiile de specialitate nr. 1, nr. 3 și nr. 5, nu prezintă discuții, și, fiind supus la vot împreună cu amendamentul inițiatorului, acesta este aprobat cu 22 de voturi pentru și 1 abținere (domnul consilier Eugen Cristian Țurcanu).

Punctul 1 de pe completarea nr. 1 a ordinii de zi – *Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită a unei construcții-parcare și a terenului aferent în suprafață de 589,23 m.p. către Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Nicolae Iorga” al județului Botoșani* – este avizat favorabil de comisiile de specialitate nr. 1, nr. 3 și nr. 5, nu prezintă discuții, și, fiind supus la vot, acesta este aprobat cu 22 de voturi pentru și 1 abținere (domnul consilier Eugen Cristian Țurcanu) – doamna consilier Daniela Vicol și domnul consilier Călin George Bosovici votează verbal.

Punctul 2 de pe completarea nr. 1 a ordinii de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici ai obiectivului de investiții: „Extindere capacitate de producție a energiei electrice și termice în cogenerare de înaltă eficiență la S.C. Modern Calor S.A. Botoșani”* – este avizat favorabil de comisiile de specialitate nr. 1, nr. 3 și nr. 5, nu prezintă discuții, și, fiind supus la vot, acesta este aprobat cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (23) – doamna consilier Ada Alexandrina Macovei votează verbal.

Punctul 3 de pe completarea nr. 1 a ordinii de zi – *Proiect de hotărâre privind premiarea elevilor care au obținut rezultate deosebite în educație, prin obținerea mediei 10 la Examenul de Bacalaureat, respectiv media 10 la Evaluarea Națională, sesiunea 2023* – este avizat favorabil de comisiile de specialitate nr. 1, nr. 4 și nr. 5, nu prezintă discuții, și, fiind supus la vot, acesta este aprobat cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (23) – doamna consilier Ada Alexandrina Macovei votează verbal.

Punctul 1 de pe completarea nr. 2 a ordinii de zi – *Proiect de hotărâre pentru modificarea anexelor la HCL nr. 113 din 06.03.2023 privind aprobarea documentațiilor tehnico-economice faza Documentație de avizare a lucrărilor de intervenție (DALI) și a indicatorilor tehnico-economici pentru cele 5 Componente ale obiectivului de investiții "Renovare energetică a clădirilor rezidențiale Botoșani-etapa I", finanțat în cadrul Programului Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta 5 – Valul Renovării, Operațiunea - Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor rezidențiale multifamiliale* – este avizat favorabil de comisiile de specialitate nr. 1, nr. 3 și nr. 5, nu prezintă discuții, și, fiind supus la vot, acesta este aprobat cu 20 de voturi pentru și 3 abțineri (doamna consilier raluca Ștefania Curelariu și domnii consilieri Cătălin Boboc și Cătălin Mugurel Flutur).

Punctul 2 de pe completarea nr. 2 a ordinii de zi – *Proiect de hotărâre pentru modificarea anexelor la HCL nr. 216 din 19.05.2023 privind aprobarea documentațiilor tehnico-economice faza Documentație de avizare a lucrărilor de intervenție (DALI) și a indicatorilor tehnico-economici pentru cele 4 Componente ale obiectivului de investiții "Renovare energetică a clădirilor rezidențiale Botoșani-etapa II", finanțat în cadrul Programului Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta 5 – Valul Renovării, Operațiunea - Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor rezidențiale multifamiliale* – este avizat favorabil de comisiile de specialitate nr. 1, nr. 3 și nr. 5, nu prezintă discuții, și, fiind supus la vot, acesta este aprobat cu 21 de voturi pentru și 2 abțineri (domnii consilier Cătălin Boboc și Cătălin Mugurel Flutur).

Epuizându-se materialele din ordinea de zi și timpul alocat ședinței de astăzi, doamna președinte de ședință – consilier Monica Delia Adăscăliței – declară lucrările ședinței închise.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Consilier,
Monica Delia Adăscăliței

SECRETAR GENERAL,
Oana Gina Chițanu

Redactat și dactilografiat,
Alina Ecaterina Manolache